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جهان نما

یک منبع نظامی در نیجر از ورود یگان‌هایی از ارتش 
بورکینافاسو به این کشور برای آموزش جهت عملیات 
ضد تروریسم خبر داد. به گزارش الجزیره، رهبران 
دولت انتقالی در نیجر متعهد شده‌اند که با هرگونه 
مداخله خارجی نظامی مقابله کنند. بورکینافاسو و 
مالی نیز اعام کردند که از مقامات نظامی در نیامی 
حمایت می‌کنند. در این راستا یک منبع نظامی در 

نیجر اعلام کرد که یگان‌هایی از ارتش بورکینافاسو 
برای آموزش در راستای عملیات ضد تروریسم وارد 
نیجر شدند. این تحول بعد از آن اتفاق افتاد که عبدالفتاح 
موسی، کمیسر گروه اقتصادی کشورهای غرب 
آفریقا )اکوواس( اعام کرد که این گروه تاریخی را 
برای مداخله نظامی در نیجر مشخص نکرده است تا 
فرصت را به میانجی‌گری و تحریم‌ها برای وادار کردن 
شورای نظامی به نشستن بر سر میز مذاکرات بدهد. 
در این راستا گروهی به نام ام ۶۲ خواهان تجمع در 
مسجد جامع نیامی در راستای برنامه خود برای بسیج 
کردن مردم علیه فرانسه و اخراج نیروهای آن از نیجر 
شده است. نیروهای امنیتی نیجر به محاصره سفارت 
فرانسه در نیامی و ممانعت از ورود و خروج به آن بدون 
بازرسی ادامه می‌دهند. همچنین نیروهای امنیتی 
 نیجر اعضا و خودروهای هیئت دیپلماتیک فرانسه را 

همراهی می‌کنند.

یگان‌های نظامی بورکینافاسو وارد نیجر شدند
خبر

خبرگزاری حکومت کره‌شمالی گزارش داد، ارتش 
این کشور در چارچوب تقویت نیروی دریایی خود اولین 
زیردریایی با قابلیت حمله هسته‌ای تاکتیکی را به خدمت 
گرفته است. بر اساس گزارشی که خبرگزاری حکومت 
کره‌شمالی )کی.سی.ان.ای( منتشر کرد،‌ کیم جونگ 
اون، رهبر این کشور روز چهارشنبه ناظر بر اجرای مراسم 
رونمایی از آنچه که این خبرگزاری نخستین زیردریایی 

با قابلیت حمله هسته‌ای تاکتیکی‌ توصیف کرد، بود. 
رهبر کره شمالی در سخنرانی در این مراسم گفت، این 
زیردریایی حاصل پیشبرد برنامه مسلح سازی نیروی 
دریایی به سلاح هسته‌ای است. کیم جونگ اون طبق 
تصاویری که در خبرگزاری حکومت کره شمالی منتشر 
شد، در این مراسم یک کلاه آفتابی و کت شلواری به 
رنگ روشن پوشیده و برای ملوان‌های یونیفرم پوشیده 
این کشور در کنار زیردریایی که در دماغه آن پرچم کره 
شمالی قرار داده شده، سخنرانی می‌کند. خبرگزاری 
کی.سی.ان.ای این زیردریایی را تحت عنوان زیردریایی 
شماره 841 که نام قهرمان کیم کان اوک بر آن گذاشته 
شده، معرفی کرده و نوشت: با استقرار این زیردریایی 
فصل جدید تقویت نیروی دریایی جمهوری دموکراتیک 
خلق کره شروع شده است. اندیشکده آمریکایی ابتکار 
عمل تهدید هسته‌ای برآورد کرد که نیروی دریایی کره 

شمالی بین 64 تا 86 زیردریایی دارد.

خبر

رونمایی کره‌شمالی از زیردریایی با قابلیت حمله هسته‌ای تاکتیکی

خلبانان شرکت هواپیمایی »ال عال« به عنوان 
بزرگترین شرکت هواپیمایی رژیم صهیونیستی اعلام 
کرده‌اند که در اعتراض به طرح تغییرات کلان قضایی حاضر 

به هدایت هواپیمایی که قرار است »بنیامین نتانیاهو« را به 
نیویورک برای حضور در نشست مجمع عمومی سازمان 
ملل ببرد، نیستند. شبکه ۱۳ اسرائیل گزارش داد که این 
اتفاق برای سومین بار در چند ماه گذشته رخ می‌دهد. در 
ماه فوریه نیز خلبان‌های این شرکت حاضر نشدند نتانیاهو 
و همسرش را به پاریس ببرند. یک ماه بعد نیز به هنگام سفر 
نتانیاهو به ایتالیا، همین اتفاق تکرار شد. سفر نخست‌وزیر 
اسرائیل به نیویورک ۱۰ روز دیگر انجام خواهد شد و با این 
حال هنوز مناقصه مخصوص برای این پرواز برگزار نشده 
است؛ اما خلبانان اسکادران هوایی ۷۷۷ شرکت »ال عال« 
با یکدیگر توافق کرده‌اند که هواپیمای حامل نتانیاهو و 

همسرش را هدایت نکنند. 

شامگاه پنجشنبه یک قایق مسافربری هنگام حرکت 
در رودخانه نیجر در شمال شرق مالی هدف اصابت موشک 
اسامگرایان قرار گرفت و به گفته منابع دولتی، ۴۹ نفر از 

سرنشینان آن کشته شدند. مالکان قایق به خبرگزاری فرانسه 
گفتند که این قایق هدف حداقل سه موشک قرار گرفت 
که به سوی موتورخانه آن شلیک شده بود. یک مقام محلی 
که نخواست نامش فاش شود، گفته است که پس از اصابت 
موشک‌ها، قایق روی رودخانه بی‌حرکت ماند و نفرات ارتش 
برای تخلیه مسافران وارد آن شدند. در کوتاه مدتی پس از آن، 
۱۵ تن از نفرات ارتش در حمله اسلامگرایان به یک پایگاه نظامی 
در منطقه عمومی گانو کشته شدند. این حمله به خصوص به 
اعتبار دولت موقت وابسته به نظامیان که زمام امور مالی را در 
دست گرفته آسیب خواهد زد. مالی در غرب آفریقا واقع شده 
و جمعیت آن بیش از ۲۱ میلیون نفر تخمین زده شده است. 

اکثریت بزرگ جمعیت مالی را مسلمانان تشکیل می‌دهند.

بیش از 60 نفر در حمله شبه‌نظامیان اسلامگرا در مالی کشته شدندخلبانان اسرائیل: نتانیاهو را به آمریکا نمی‌بریم

با پیشنهاد اسرائیل کلید خورد:  
همکاری مشترک آمریکا، عربستان و 

هند در حمل‌ونقل ریلی و بنادر
کشورهای عربستان، آمریکا و هند درحال رایزنی 
برای مشارکت در حوزه راه آهن و بنادر جنوب آسیا تا 
خاورمیانه هستند. به گزارش رویترز، ایالات متحده، 
عربستان سعودی، هند و سایر کشورها در حال مذاکره 
درباره یک توافق زیرساختی احتمالی هستند که می‌تواند 
تجارت بین خلیج‌فارس و جنوب آسیا را دوباره پیکربندی 
کرده و کشورهای خاورمیانه را از طریق راه‌آهن و از طریق 
بندر به هند متصل کند وبسایت اکسیوس هم در خبری 
اعلام کرده که این ابَرَپروژه ابتدا با پیشنهاد اسرائیل کلید 
خورده است. مذاکرات، که شامل امارات متحده عربی و 
اروپا نیز می شود، ممکن است در حاشیه نشست این 
هفته رهبران گروه 20 اعلام عمومی شود. جو بایدن 
در حاشیه اجلاس گروه 20 در دهلی نو با نخست وزیر 
هند و محمدبن سلمان ولیعهد عربستان سعودی دیدار 
خواهد کرد. طرح‌ها برای یک توافق جامع بنادر و راه‌آهن 
چندملیتی در زمان حساسی انجام خواهند شد. بایدن 
برای مقابله با فشار زیرساخت‌های جهانی کمربند و 
جاده چین، واشنگتن را به عنوان شریک جایگزین و 
سرمایه‌گذار در کشورهای در حال توسعه در گروه بیست، 
به ویژه در منطقه هند و اقیانوس آرام معرفی می‌کند. 

فراتر از پیامدهای دیپلماتیک، افراد آگاه گفتند امیدوارند 
چنین توافق زیرساختی بتواند زمان حمل و نقل، هزینه، 
استفاده از گازوئیل را کاهش دهد و تجارت را سریع‌تر 
و ارزان‌تر کند. منابع آگاه می‌گویند عربستان با نهاد 
سرمایه‌گذاری خارجی خود در این پروژه ایفای نقش 
خواهد کرد. عربستان سعودی همچنین در حال مذاکره 
با ایتالیا در مورد سرمایه گذاری بالقوه ریاض در صندوق 
راهبردی جدید رم است. عربستان گفته با تمرکز روی 
انرژی، زنجیره تامین و ورزش قصد سرمایه گذاری در 
ایتالیا را دارد. ایتالیا چند روز اعلام کرد هیچ نفعی از طرح 

توسعه ای چین با نام کمربندوجاده نبرده است.
    

با محور حکومت خودمختار انجام شد؛
گفت‌وگوی فرستاده ویژه سازمان ملل 

با رهبران قبایل صحرای غربی 
فرستاده ویژه سازمان ملل به صحرای غربی با 
مسئولان محلی در این منطقه و رهبران قبایل درباره 
مکانیزم اجرای پیشنهاد حکومت خودمختار در صحرای 
غربی بحث و گفتگو کرد. سایت هسپرس مراکش به نقل 
از منابع آگاه اعلام کرد، استفان دی‌میستورا، فرستاده 
ویژه سازمان ملل به صحرای غربی با مسئولان شورای 
شهر الداخله- وادی الذهب و رهبران قبایل صحرای 
غربی درباره مکانیزم اجرای پیشنهاد حکومت خودمختار 
در صحرا و ابعاد قانونی برای ایجاد یک راهکار سیاسی 
عادلانه و قابل قبول بحث و گفتگو کرد. مراکش در سال 
۲۰۰۷ پیشنهاد خودمختاری منطقه صحرای غربی را 
داد. جبهه پولیساریو الجزایر و مراکش بر سر صحرای 
غربی از سال‌ها پیش اختلاف و درگیری داشته‌اند. ینجا 
الخطاط، رئیس شورای شهر الداخله- وادی الذهب 
در دیدار با دی‌میستورا گزارش مفصلی را درباره طرح 
خودمختاری ارائه کرد و گفت: پیشنهاد خودمختاری 
بر اساس ضوابط و معیارهای بین‌المللی است که از طریق 
آن ساکنان این منطقه می‌توانند اختیارات مهمی درباره 
دولت محلی، پارلمان محلی، نهاد قضایی، پلیس محلی 
و شورای اقتصادی و اجتماعی ویژه خود را داشته باشند. 

وی در جواب سوال دی‌میستورا درباره مرزها و ابعاد این 
پیشنهاد بر موضوع حفظ حاکمیت مراکش به عنوان یک 
پس زمینه و قاعده اصلی برای اجرای این پیشنهاد تأکید 
کرد و گفت: دولت مراکش مسائل جدی درباره ارزش‌های 
حاکمیتی مثل پرچم، سرود ملی، ارز و مسائل مربوط 
به قانون اساسی و دینی پادشاه به عنوان ضامن آزادی 
مناسک دینی، آزادی‌های فردی و اجتماعی، امنیت 
ملی و دفاع خارجی، روابط خارجی و نظام قضایی مراکش 
را حفظ می‌کند. وی درباره امکان اصلاح این پیشنهاد 
گفت: طرح خودمختاری که مراکش پیشنهاد داده است 
یک طرح جسورانه، جدی، واقع بینانه و معتبر است که 
می‌توان تحت حاکمیت مراکش درباره آن مذاکره کرد. 
مراکش دست خود را به سمت تمام طرف‌ها دراز کرده 

و این پیشنهاد را با حسن نیت داده است. 

در طول بیش از یکسال و نیم که 
از جنگ اوکراین می‌گذرد، بارها و 
بارها شاهد سفر مقامات کشورهای 
مختلف به این کشور بودیم که هر 
کدام از این سفرها اهداف خاص خود 
را دنبال کرده‌اند. به عنوان مثال در 
روزهای ابتدایی حمله روسیه به شرق 
اوکراین و ادامه پیشروی‌های نظامی 
این کشور، شاهد آن بودیم که یکباره 
تصاویر بوریس جانسون، نخست‌وزیر 
پیشین بریتانیا در تمام رسانه‌های 
دنیا منتشر شد. جانسون در حالی که 
دست‌هایش را به پشت خود گره کرده 
بود بیح گوشِ روس‌ها در خیابان‌های 
کی‌یف و همراه با ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس جمهوری اوکراین با قدم آهسته 
در مقابل دوربین رسانه‌ها به تشریح 
وضعیت جنگ از سوی زلنسکی 
گوش می‌داد و کمی بعد در بازگشت 
به لندن قول حمایت حداکثری 
در حوزه سیاسی و تسلیحاتی را 
به زلنسکی داد. اقدام آن روزهای 
جانسون بدون شک به این دلیل بود 
که لندن به صورت واضح در حال 
مخابره پیام حضور و تهدید خود  
برای مسکو از داخل خاک اوکراین 
بود که البته این دشمنی بریتانیا با 
روسیه ریشه در جنگ سرد داشته 
و خواهد داشت. حالا اما از آن روزها 
بیش از یک سال و نیم می‌گذرد و 
اوضاع سیاسی و میدانی در پرونده 
اوکراین به یک بن‌بست مشهود رسیده 
که دو طرف به نظر می‌آید تنها راه 
برون رفت از این وضعیت را ادامه و 
تشدید درگیری نظامی می‌دانند. 
در این میان باید تحلیل‌ها نشان 
از آن دارد که در شرایط کنونی، 
جنگ به نفع اوکراین پیش نرفته 
است. ایالات متحده و بسیاری از 
کشورهای اروپایی که فکر می‌کردند 
حملات بهاره ارتش اوکراین قرار 
است برای آنها دستاوردهایی را در 
حوزه میدانی داشته باشند تا بتوانند 
کمک‌های میلیارد دلاری به کی‌یف 
را نزد افکار عمومی خود توجیه کنند، 
حالا معتقدند که این حملات نتوانسته 
دستاورد نظامی خاصی را رقم بزند و 
در نهایت چندین حمله به شبه جزیره 

کریمه انجام شده که روس‌ها هم به 
سرعت پاسخ آن را داده‌اند. در این 
میان اما چالش دیگر در داخل خاک 
اوکراین و در دو محور اساسی مطرح 
است. چالش اول وضعیت سربازان 
اوکراینی و تبعات عمیق جنگ بر 
جسم و روح آنها است. در همین راستا 
هفته گذشته روزنامه نیویورک‌تایمز 
به نقل از مقام‌های آمریکایی مدعی 
شد تعداد مجروحان و کشته‌شدگان 

روسی و اوکراینی از زمان آغاز جنگ 
تاکنون چیزی حدود نیم میلیون نفر 
است. مقام‌های آمریکایی ادعا کردند 
که تخمین زدن تعداد کشته‌شدگان 
روسی همچنان دشوار است؛ چراکه 
روسیه این تعداد را کمتر از میزان 
واقعی آن اعلام می‌کند. آنها گفته‌اند 
تعداد مجروحان و کشته‌شدگان از 
زمان آغاز ضد حمله اوکراین بسیار 
بیشتر شده است؛ به گونه‌ای که تعداد 
کشته‌شدگان روسی چیزی حدود 
120 هزار نفر و تعداد مجروحان این 
کشور قریب به 180 هزار نفر است. 
آنها همچنین تعداد کشته‌شدگان 
اوکراینی را چیزی نزدیک به 70 
هزار نفر و مجروحان این کشور را 
حدود 100 تا 120 هزار تن تخمین 
زده‌اند که در نوع خود آمار بالایی 
است. اما چالش دوم که منبعث از 
چالش اول محسوب می‌شود، اعتراض 
غیرنظامیان در جای جای اوکراین 
است. بسیاری از غیرنظامیان در 
گفت‌وگو با برخی رسانه‌های غربی 
اعلام کرده‌اند که »نمی‌دانند روسیه 

چگونه و چه زمانی به آنها حمله خواهد 
کرد اما به خوبی می‌دانند که ادامه 
این وضعیت توان ارتش اوکراین 
برای محافظت از غیرنظامیان را 
کاهش می‌دهد« و حالا صدای 
 اعتراضات علیه زلنسکی آرام آرام 

به گوش می‍‌‌رسد.

بلینکن  و   وعده 
یک  میلیارد   دلاری! 

با توجه به این مولفه‌ها حالا شاهد 
سفر وزیر خارجه ایالات متحده به 
کی‌یف و دیدار وی با مقامات اوکراین 
هستیم. آنتونی بلینکن در سومین 
سفرش به کی‌یف از زمان آغاز حمله 
روسیه به اوکراین، بامداد چهارشنبه 
وارد پایتخت این کشور شد اما این 
دیدار یک سوغات بسیار ارزشمند 
برای زلنسکی و یارانش داشت. 
دیمیتری کولبا، وزیر خارجه اوکراین 
در دیدار همتای آمریکایی خود مدعی 
شد حمایت نظامی که به ما ارائه 
می‌شود، »سرمایه‌گذاری آمریکا در 
زمینه امنیت« است و در همین حال، 

بلینکن از کمک‌های جدید به اوکراین 
به ارزش بیش از یک میلیارد دلار 
خبر داد. کولبا در کنفرانس خبری 
خود با بلینکن اعلام کرد که »با وزیر 
خارجه آمریکا در مورد ساح‌های 
جدید و آنچه که به آن نیاز داریم و در 
مورد افزایش حمایت با سامانه‌های 
پدافند هوایی صحبت کردم و در 
این راستا از ایالات متحده به صورت 
ویژه برای آموزش خلبانان اوکراینی 

جهت استفاده از جنگنده‌های اف-۱۶ 
قدردان هستیم«. وی مدعی شد که 
روسیه با بازداشت ده‌ها هزار غیرنظامی 
فقط به این دلیل که اوکراینی هستند، 
دست به گسترده‌ترین عملیات 
تاریخی در جنگ می‌زند اما در مقابل 
ساختار و فرمول صلحی که ما مطرح 
کرده‌ایم، فرمول اصلی برای توقف 
جنگ است«. در واقع وزیر خارجه 
اوکراین تلویحاً بحث مذاکرات صلح را 
مورد اشاره قرار داده و حتی در بخشی 
از سخنان خود افتتاح کریدور جدید 
صادرات غلات را به میان می‌آورد. 
اما در این بین باید به سخنان وزیر 
خارجه آمریکا هم توجه ویژه‌ای داشته 
باشیم. بلینکن در کنفرانس خبری با 
همتای اوکراینی خود اعلام کرد که 
ما از کمک‌های جدید به ارزش یک 
میلیارد دلار خبر دادیم که شامل ۶۶۵ 
میلیون دلار کمک نظامی و کمک 
امنیتی غیرنظامی جدید و نیز کمک 
برای مین‌روبی در سراسر اوکراین 
هم می‌شود؛ چراکه در ۳۰ درصد 
از اراضی اوکراین مین‌هایی وجود 
دارد که جان اوکراینی‌ها را تهدید 
می‌کند«. این سخنان بلینکن در حالی 
مطرح می‌شود که برخی رسانه‌ها و 
منابع خبری غرب از احتمال اعطای 
تسلیحات حاوی اورانیوم ضعیف 
شده از سوی واشنگتن به کی‌یف 
خبر دادند. در همین راستا دیمیتری 
پسکوف، سخنگوی کرملین هشدار 
داد که تصمیم واشنگتن برای تامین 
تسلیحات حاوی اورانیوم ضعیف شده 
به اوکراین عواقبی خواهد داشت. بر 
همین اساس آنچه از سفر بلینکن به 
عنوان نکته نهایی باید مورد نظر قرار 
بگیرد این است که ایالات متحده 
به عنوان رهبر ناتو و گرداننده اصلی 
جنگ اوکراین به دنبال آن است که 
در شرایط فعلی جنگ را تشدید کند. 
اینکه وزیر خارجه اوکراین کمک یک 
میلیارد دلاری واشنگتن به کی‌یف 
را سرمایه‌گذاری بر بستر امنیت 
می‌خواند و از سوی دیگر بحث اعطای 
تسلیحات حاوی اورانیوم ضعیف شده 
مطرح می‌شود؛ دو مقوله متضاد به 
شمار می‌آیند که خروجی آنها تشدید 
تقابل با روسیه است؛ آن هم در زمانی 
که قرار است جنگنده‌های اف-16 
آمریکا به کلکسیون تسلیحات نظامی 

اوکراین اضافه شود. 

اینکه وزیر خارجه اوکراین 
کمک یک میلیارد دلاری 

واشنگتن را سرمایه‌گذاری 
بر بستر امنیت می‌خواند و 
از سوی دیگر بحث اعطای 
تسلیحات حاوی اورانیوم 

ضعیف شده مطرح می‌شود؛ 
دو مقوله متضاد به شمار 

می‌آیند که خروجی آن‌ها 
تشدید تقابل با روسیه است

بلینکن در کنفرانس خبری 
با همتای اوکراینی خود 

اعلام کرد که ما از کمک‌های 
جدید به ارزش یک میلیارد 

دلار خبر دادیم که شامل 
۶۶۵ میلیون دلار کمک 

نظامی و کمک امنیتی 
غیرنظامی جدید و نیز کمک 

برای مین‌روبی در سراسر 
اوکراین هم می‌شود.«

فرشاد گلزاری

بلینکن در سفر به اوکراین از کمک یک میلیارد دلاری واشنگتن به کی‌یف خبر داد؛

سرمایه‌گذاری در بستر امنیت


